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Geschäftsstelle des Jugendgemeinderats 
Az.: 51.53.082 Ra 
 
 
 
 
 
 

   05.03.2018 
 
 
 

Ergebnisprotokoll über die 
öffentliche Sitzung des Jugendgemeinderats 

vom 8. Februar 2018 im Kleinen Ratssaal des Rathauses 

 
 
Beginn: 18:00 Uhr 
 

Ende: 18:10 Uhr 
 
 

Vorsitz: Melanie Puglia 
 
 

20 Mitglieder - Abwesend: Osman Cakir TOP 1 und TOP 2 zw. 
 
 
Entschuldigt: Almustafa Almakki 
 Kanivar Almaz 
 Hürkan Ayan 
 Sarah Begic 
 Burak Bingöl 
 Patrick Franzen 
 Jakob Gelen 
 Ilayda Kocer 
 Hamza Korkmaz 
 Gregor Landwehr 
 
 
Unentschuldigt:  - 
 
 
Gast: - 
 
 
Außerdem anwesend: - 
 
Die Niederschrift über die Verhandlung vom 18. Januar 2018 liegt zur Einsicht auf.  
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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TOP 1 Wahlergebnis Jugendgemeinderatswahl 2018-2020 

 
Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia berichtet von gesunkenen Bewer-
berzahlen, der jedoch gleichbleibenden Wahlbeteiligung im Vergleich zur 
vorangegangenen Wahl und dem Wahlergebnis der Jugendgemeinde-
ratswahl 2018 (Anlage der Niederschrift). 
 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

TOP 2 Aktivitäten des Jugendgemeinderats im Januar 2018: Rückblick 
 
Landesschülerkongress vom 26. bis 27. Januar 2018 
 
JGRin Selin Yumak berichtet von ihrer Teilnahme am Landesschülerkon-
gress und speziell von der durchgeführten Podiumsdiskussion an der sich 
alle Teilnehmer beteiligen konnten. 
 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
Mitgliederversammlung des Dachverbandstreffens in Tübingen vom 27. 
bis 28. Januar 2018 
 
Die JGRinnen Elisa Ebert und Nicole Müller haben an der Mitgliederver-
sammlung teilgenommen und berichten. Nach einem gemeinsamen Ken-
nenlernen habe ein Erfahrungsaustausch stattgefunden. Zum Schluss sei-
en die neuen Mitglieder des Dachverbands gewählt worden. 
 
Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia weist auf die fehlenden Einver-
ständniserklärungen der Eltern von JGRin Elisa Ebert und JGRin Nicole 
Müller hin. Die JGRinnen entgegnen, dass sie diese bei der Mitgliederver-
sammlung vor Ort abgegeben hätten. 
 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
Bürgerempfang Biberach vom 28. Januar 2018 
 
JGRin Lisa Roth erzählt vom Bürgerempfang in Heilbronn-Biberach und 
einem Gespräch mit einer Stadträtin. 
 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
(JGR Burak Bingöl nimmt ab diesem Zeitpunkt an der Sitzung teil.) 
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Benefizspiel der Eisbären HN vom 2. Februar 2018 
 
JGRin Lisa Roth hat zudem am Benefizspiel der Heilbronner Eisbären teil-
genommen. 
 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

TOP 3 Anfragen 
 
3.1 Sommercamp in Heilbronn am Beispiel des Sommercamps in 

Frankfurt/Oder 
 
 

E r g e b n i s : 
 

Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia wird JGR Gregor Landwehr 
an die Anfrage zu einem Sommercamp in Heilbronn am Beispiel 
des Sommercamps in Frankfurt/Oder erinnern. Dieser wird die 
Anfrage umgehend verfassen und der Geschäftsstelle des Ge-
meinderats zukommen lassen. 
 
 

3.2 Fußballmannschaft für körperlich und geistig beeinträchtigte 
Menschen 
 
 

E r g e b n i s : 
 

Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia wird JGR Gregor Landwehr 
an seine Information zum Gespräch mit Herrn Hummel von der 
Offenen Hilfe zum Thema Fußballmannschaft für körperlich und 
geistig beeinträchtigte Menschen erinnern. 
 
 

3.3 Runder Tisch zum Thema „Badener Hof“ 
 
 

E r g e b n i s : 
 

Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia wird JGR Gregor Landwehr 
an die Anfrage zum runden Tisch zum Thema „Badener Hof“ er-
innern. Dieser wird die Anfrage umgehend verfassen und der Ge-
schäftsstelle des Gemeinderats zukommen lassen. 
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3.4 Frauenschwimmen in städtischen Hallenbädern 
 
 

E r g e b n i s : 
 

Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia wird JGR Gregor Landwehr 
an die Anfrage zum Frauenschwimmen in städtischen Hallenbä-
dern erinnern. Dieser wird die Anfrage umgehend verfassen und 
der Geschäftsstelle des Gemeinderats zukommen lassen. 

 
 
3.5 Öffentliche Graffiti-Fläche auf dem Bundesgartenschaugelände 

 
JGRin Rita Agirmann erkundigt sich, ob die Graffiti-Fläche noch in ih-
rer Amtszeit in Betrieb genommen werden kann. 
 
Herr Brändle geht davon aus, dass dies in die Amtszeit des neuen Ju-
gendgemeinderats fallen wird. Die Jugendgemeinderäte und Jugend-
gemeinderätinnen 2016 bis 2018 könnten bei Interesse jedoch gerne 
auch nach dem Ausscheiden aus dem Jugendgemeinderat bei der 
Geschäftsstelle des Gemeinderats nachfragen. 
 
 

E r g e b n i s : 
 

Auf eine Antwort der BUGA wird noch gewartet. 
 
 

3.6 Öffentliche Graffiti-Flächen an der Erwin-Fuchs-Brücke 
 
Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia weist darauf hin, dass die Wer-
bung in den sozialen Netzwerken hierzu immer noch fehle. 
 
 

E r g e b n i s : 
 

JGRin Elisa Ebert wird sich um die Werbung auf Facebook küm-
mern. 
 

 
3.7 Erweiterung der Öffnungszeiten der Stadtbibliothek 

 
JGRin Elisa Ebert erklärt, sie finde die vorformulierte E-Mail von Frau 
Haug nicht mehr. 
 
 

E r g e b n i s : 
 

Frau Haug wird die E-Mail nochmals versenden und JGRin Elisa 
Ebert kümmert sich um die Anfrage. 
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TOP 4 Verschiedenes 
 

4.1 Standup-Paddling 
 
Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia regt an, Herrn StR Aurich eine 
Rückmeldung zu geben, ob sein Vorschlag, sich für mehr Standup-
Paddling in Heilbronn einzusetzen, durch den aktuellen Jugendge-
meinderat unterstützt werde. 
 
JGRin Rita Agirman und JGR Osman Cakir schlagen vor dem neu 
gewählten Jugendgemeinderat dieses Thema zu präsentieren und 
diesen bei einer möglichen Umsetzung dann zu unterstützen. 
 

 
Einstimmig wird daraufhin  b e s c h l o s s e n : 

 
Der Jugendgemeinderat wird dem neuen Jugendgemeinderat die 
Förderung des Standup-Paddlings in Heilbronn vorzuschlagen 
und, sofern dies gewünscht wird, diesen bei der Umsetzung un-
terstützen. 
 
 

4.2 Bekanntgaben 
 
Der Jugendgemeinderat hat während der Sitzung von folgenden 
schriftlichen Bekanntgaben im Umlaufverfahren Kenntnis genom-
men: 
 
21 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und 
des Intranets der Stadt Heilbronn. 
 
 

Die Vorsitzende JGRin Melanie Puglia schließt um 18:10 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Rau 


